



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

V. évf. 36. szám – ÉVKÖZI 23. VASÁRNAP (2015.09.06.)

OLVASMÁNY Iz 35, 4-7a, SZENTLECKE Jak 2, 1-5

Válasz: Áldjad, lelkem, az Urat, * dicsőítsd az Istent!

Jézusnak legtöbb csodája gyógyítás volt. Ezekben kifejezésre jutott az Atya irgalma és az ő saját emberi együttérzése. Az evangélisták főleg azokat örökítették meg, amelyekből az Isten országára vonatkozó utalást ki lehetett olvasni. Süketnéma lehet valaki testileg és lelkileg. Utóbbi azoknál fordul elő, akik Isten szavát nem hallják meg és nem válaszolnak rá. Jézusnak megvan a hatalma, hogy mindkettőt meggyógyítsa.

EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Mk 7, 31-37)

Jézus elhagyta Tirusz vidékét, és Szidonon át a Galileai-tóhoz ment a Tizváros határába.

Itt eléje hoztak egy dadogva beszélő süketet, és kérték, tegye rá a kezét. (Jézus) félrevonta őt a tömegből, a fülébe dugta az ujját, majd megnyalozott ujjával megérintette a nyelvét. Föltekintett az égre, fohászzkodott és így szólt: „Effata, azaz: Nyilj meg!” Azon nyomban megnyílt a füle, megoldódott a nyelve, és érthetően beszélt.

Jézus megparancsolta nekik, hogy a dologról ne szóljanak senkinek. De minél jobban tiltotta, annál inkább hirdették. Szerfölött csodálkoztak, és hangoztatták: „Csupa jót tett: A süketeket hallókká teszi, a némákat pedig beszélőkké!”

A hét szentje: SZENT ÁGOSTON

Szeptember 8-án Anyaszentegyházunk Szent Korbiniánusz püspök emlékeztét is üli. 680 körül született. München - Freising érseksége eredetét Korbinuánusz tevékenységére vezeti vissza, aki a 8. század elején hozzáfogott, hogy megszervezze az Egyházat Bajorországban. Életéről jól tudósít Arbeo, aki 764-től 784-ig Freising negyedik püspöke volt, és Korbiniánusz csontjait Freisingbe vitette, hogy ott ébren tartsa az első püspök emlékét. Arbeo ezzel személyes háláját is lerőta, mert gyermekkorában a szent mentette meg a vízbefulladásától. Korbiniánusz Melun vidékéről származott. Frank eredetű apja, Waltekis röviddel fia születése előtt meghalt. Anyja, akinek a neve Corbiniana a saját nevéből nevezte el a fiát. Bizonyára mélyen vallásos nevelésének a gyümölcse volt, hogy Korbiniánusz visszavonult a világtól, és remeteként telepedett le egy elhagyatott templom közelében. Szentségéről csakhamar csodák tanúskodtak. Önmaga iránti szigorúsága éppúgy, mint szelidsége mindazok iránt, akik a segítségét kérték, számos hívőt vonzott remeteségbe. Miután tizennégy éven át élt remeteként, az emberek hozzááramlásával együtt járó növekvő nyugtalanság arra indította, hogy távozzék. Rómába indult, hogy az apostolfejedelmek sírjánál imádkozzék, és áldást kapjon a pápától. A pápa püspökké szentelte, és vándor hitszónokká tette. Korbiánusz az Alpokon át visszafelé vándorolt az alemannok vidékére és Bajorországba. Theodo bajor herceg megkérte, hogy Trient vidékén tevékenykedjék, Korbiánusz azonban jobban kedvelte a magányt. Még egyszer bejárta Felső-Itáliát. Második római tartózkodása alkalmával, II. Gergely, aki 715-ben foglalta el a pápai trónt, arra utasította, hogy alapítson kolostort, s onnan induljon tevékenykedni a világba. Északra visszautaztában letelepedett Mais-Meránnál lévő Kains vidékén amelynek pompás voltát életrajzírója kiemeli. A Korbiánusz itáliai utazásairól szóló tudósítások nemcsak a politikai és az egyházi viszonyokról tartalmaznak értékes közléseket, hanem, ami szokatlan: az országról és az emberekről is. Egy későbbi hagyomány szerint 724-ben Korbiniánusz követte Grimoaldnak, Theodo utódának hívását, és Freisingbe ment. Ott megtelepedett

a Szent Istvánnak szentelt kolostorban, és megkezdte missziós tevékenységét. Grimoald az egyházi tilalom ellenére vette feleségül testvére özvegyét, Pilitrudot, ezért Korbiniánusz meghagyta neki, hogy hagyja el. Amikor Korbiniánusz észrevette, hogy Pilitrud az életére tör, el akarván kerülni würzburgi Szent Kilián sorsát, visszavonult Kainsba. Grimoald halála után azonban az utóda, Hugibert visszahívta Freisingbe, ahol még néhány termékeny év várt rá. Halála után Kainsban temették el.

Ferenc pápa: Adjuk vissza a főszerepet – az egyházban is – a családnak

Szeptember 2-án Ferenc pápa a család evangelizáló szerepéről beszélt szokásos általános kihallgatása keretében.

Kedves testvéreim, jó napot kívánok!

A családkatekizések során az utolsó szakaszában ma arra irányítjuk figyelmünket, hogy a család miként éli meg a hit közlésének, a hit átadásának felelősségét mind befelé, mind kifelé.

Első megközelítésben eszünkbe juthatnak az evangélium olyan megfogalmazásai, amelyek látszólag szembeállítják a családi kötelekeket és Jézus követését. Például azok az előbb hallott erős szavak, amelyeket mindannyian ismerünk: „Aki apját vagy anyját jobban szereti, mint engem, nem méltó hozzám, aki fiát vagy lányát jobban szereti, mint engem, nem méltó hozzám. Aki nem veszi vállára keresztjét, s nem követ, nem méltó hozzám” (Mt 10,37–38).

Ezzel természetesen Jézus nem akarja eltörölni a negyedik parancsolatot, amely az első az emberek iránti viselkedésről szóló parancsolatok közül. Az első három az Istennel való kapcsolatra vonatkozik, ez pedig az emberekhez fűződő kapcsolatunkra. Azt sem gondolhatjuk, hogy az Úr – miután csodát tett a kánai házaspár kedvéért, miután megszentelte a férfi és a nő közötti házassági köteleket, miután visszaadta a gyermekeket a családi életnek – azt kérné tőlünk, hogy érzéketlenek legyünk e kötelek iránt! Nem ez a helyes magyarázat. Ellenkezőleg: amikor Jézus az Istenbe vetett hit elsőségéről tanít, nem talál jobb párhuzamot a családi érzelmeknél. Ugyanakkor ezek a családi érzelmek – a hitnek és Isten szeretetének megtapasztalásán belül – átalakulnak, nagyobb jelentéssel „telnek meg”, és képessé válnak arra, hogy meghaladják önmagukat, hogy egy tágasabb apaságot és anyaságot hozzanak létre, hogy testvérként fogadjanak olyanokat is, akik bármiféle kötelek peremére szorulnak. Egy napon annak, aki figyelmezteti Jézust, hogy kint vannak anyja és testvérei, akik keresik, ő tanítványaira mutatva így válaszol: „Ezek az én anyám és testvéreim! Aki teljesíti Isten akaratát, az az én testvérem, nővérem és anyám” (Mk 3,34–35).

A meg nem vehető és el nem adható érzelmek bölcsessége a családi szellemiség legjobb adottsága. A családban tanulunk meg növekedni az érzelmek bölcsességének légkörében. Ezek „nyelvtanát” ott sajátítja el az ember, máskülönben igencsak nehéz elsajátítani. Ez ugyanis az a nyelvezet, amelyen keresztül Isten megérteti magát mindenkivel.

A felhívás, mely arra szólít, hogy a családi köteleket a hívő engedelmesség és az Úrral kötött szövetség területére helyezzük, nem károsítja meg azokat; épp ellenkezőleg: védelmezi és kiszabadítja az önzésből, megóvjá a megromlástól, megmenti a halált már nem ismerő életre. A családi stílus újra visszatérő megjelenése az emberi kapcsolatokban áldás a népek számára: visszahozza a reményt a földre. Amikor a családi érzések engedik, hogy az evangéliumról szóló tanúságtétellel váljanak, elképzelhetetlen dolgokra lesznek képesek, kézzelfoghatóvá teszik Isten műveit, azokat, amelyeket a történelemben vissz végbe, továbbá azokat, amelyeket Jézus vitt végbe azoknak a férfiaknak,

nőknek, gyermekeknek az érdekében, akikkel találkozott. Egy elhagyott, de újra élni kezdő gyermek kétségbeeséséből csodásan előcsalogatott mosoly jobban elmagyarázza Isten működését a világban, mint ezer teológiai mű.

Egyetlen férfi és egyetlen nő, akik képesek kockáztatni és áldozatot hozni mások gyermekéért és nem csak a sajátjukért, a szeretet olyan dolgait értetik meg velünk, amelyeket sok tudós már képtelen megérteni. Ahol pedig ott vannak ezek a családi érzelmek, ott születnek ezek a szívből fakadó gesztusok, amelyek sokkal beszédesebbek a szavaknál. A szeretet gesztusa... Érdeemes elgondolkodni ezen.

A család, mely válaszol Jézus hívására, visszaadja a világ irányítását a férfi és a nő Istennel kötött szövetségének. Gondoljatok arra, hogyan fejlődik ez a tanúságtétel manapság. Képzeld csak el, hogy a történelem (a társadalom, a gazdaság, a politika) kormánykerekét – végre! – átadják a férfi és a nő szövetségének, hogy az eljövendő nemzedékre is figyelve kormányozzák. A föld és az otthon, a gazdaság és a munka témái sokkal másabb zenét szólaltatnának meg!

Ha visszaadjuk a főszerepet – az egyházzal kezdve – a családnak, mely hallgatja és tettekre váltja Isten szavát, olyanokká válunk, mint a kánai menyegző jó bora, olyan kelesztő hatásunk lesz, mint Isten kovásának!

A család Istennel kötött szövetségének ugyanis ma az a feladata, hogy ellenszegüljön a modern város közösségi elsivatagosodásának. Városaink sajnos elsivatagosodtak a szeretet és a mosoly hiánya miatt. Van sok szórakozás, rengeteg dolog, hogy elüssük az időt, hogy ne vessünk, de a szeretet hiányzik. Egy család mosolya képes legyőzni városainknak ezt az elsivatagosodását. És ez a család szeretetének győzelme. Semmilyen gazdasági vagy politikai tervezetés nem képes helyettesíteni azt, amit a családok tudnak adni. A bábeli terv élettelen felhőkarcolókat épít. Isten Lelke viszont virágba borítja a sivatagot (vö. Iz 32,15). Ki kell lépnünk az elit elsötétített tornyaiból és szobáiból, hogy ismét az emberek házait és nyitott tereit látogassuk, a család szeretetére nyitott tereit.

A karizmák közötti közösség – a házasság szentségének és az Isten országáért vállalt megszentelt életnek adott karizmák közössége – arra hivatott, hogy az egyházat olyan helyé alakítsa át, ahol teljesen családias légkörben találkozhatunk Istennel. Haladjunk tovább ezen az úton, ne veszítsük el a reményt! Ahol van egy szeretetben élő család, az a család képes egy egész város szívét felmelegíteni szeretetének tanúságtételével.

Imádkozzatok értem, imádkozzunk egymásért, hogy képesek legyünk felismerni és elviselni Isten látogatásait. A Lélek örömteli felfordulást hoz a keresztyén családokba, és így az emberek városa kikerül a depresszióból.

PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK

+ Várjuk az **elsőáldozásra és bérmálkozásra jelentkezőket**. Az elsőáldozás és bérmálkozás feltétele a rendszeres vasárnapi szentmisére és hittanra járás.

+ Újra indulnak a **felnőtt hittanok** szombatoként az esti szentmise után.

+ Szeptember 12-én, szombaton 10 órától tartjuk **templomunk búcsúját**. Az ünnepi misét celebrálja excellenciás és főtisztelendő Snell György esztergom-budapesti segédpüspök. Szívesen fogadunk a hívektől az agapéra a sütemény felajánlásokat.

+ A Megszentelt Élet Éve keretében **szenkép-kiállítást** szervezünk a Pásztor Ferenc Közösségi Házban. A kiállítás anyagának összeállítására gyűjtést indítunk. Kérjük a híveket, hogy egy hónapra, a kiállítás időtartamára lehetőség szerint kölcsönözzenek számunkra szenképeikből. A felajánlásokat a plébánia irodában fogadjuk legkésőbb szeptember 12-ig hétköznapokon 9-17 óra között vagy a sekrestyében.

+ Idén is megrendezésre kerül plébániánkon a **Nyitott Templomok Napja** szeptember 19-én, szombaton. 17 órától **SZENTKÉPEK** címmel kiállítást nyitunk meg a Pásztor Ferenc Közösségi Házban, 18 órától **harmónikakonzertre** várjuk az érdeklődőket a templomba. 19 órától **tárogatómuzsikával** nyitjuk a **templomtoronyba** vezető túrát. Mindenkit szeretettel várunk.

+ **A plébániaroda felújítások miatt, ideiglenesen átköltözik** a Bethlen utca 2. szám alá, a Pásztor Ferenc Közösségi Ház utcafronti földszintjére. Hétköznaponként 9-17 óra között ott várjuk a híveket.

+ Minden vasárnap a templom főbejáratánál és a déli kapunál 1 tanácstag és 1 egyháztag vállal **felügyelői szolgálatot**. Várjuk az önkéntesek jelentkezését.

+ Budapestről **zarándokcsoport érkezik Kárpátaljára** október 23-25. között. Várjuk a családok jelentkezését, akik el tudnak szállásolni otthonukban néhány zarándokot. Jelentkezés a plébánia irodában vagy a 099-780-18-78-as számon a név és a telefonszám megadásával.

Hitoktatás rendje a 2015-16-os tanévben

+ Kedden 13:30-tól ukrán iskolások 1., 2. osztálya számára.

+ Kedden 14:30-tól elsőáldozási hittan.

+ Szerdán 15 órától nagycsoportos hittan.

+ Csütörtökön 15 órától elsőáldozás utáni csoport.

+ Pénteken 15 órától 7-9. osztályosok számára ifjúsági hittan.

A hittanok a templombúcsú utáni héten kezdődnek (szept. 14.)

KERESZTELŐ/HÁZASSÁG/TEMETÉS

Házasság: Papfalusi Béla és Rohai Beatrix. 2015.09.05.

IGENAPTÁR (B év)

6. vasárnap: ÉVKÖZI 23. VASÁRNAP

Iz 35,4-7a; Zs 145; Jak 2,1-5; Mk 7,31-37

Megnyílnak majd a süketek fülei, és ujjong a néma nyelve

7. hétfő: SZENT KÖRÖSI MÁRK, PONGRÁCZ ISTVÁN ÉS GRODECZ MENYHÉRT (ünnep) Bölcs 3,1-9; Zs 125; Mt 10,28-33 *Reményük telve volt halhatatlansággal*

8. kedd: SZŰZ MÁRIA SZÜLETÉSE

(KISBOLDOGASSZONY) (ünnep)

Mik 5,1-5a vagy Róm 8,28-30 Zs 12 Mt 1,1-16.18-23

A legkisebb vagy, mégis belőled származik az, aki uralkodik

9. szerda Kol 3,1-11; Zs 144; Lk 6,20-26

Ha Krisztussal föltámadtatok, keressétek ami odafönn van

10. csütörtök Kol 3,12-17; Zs 150; Lk 6,27-38

Szeressétek egymást, mert ez a tökéletesség köteléke

11. péntek 1Tim 1,1-2.12-14; Zs 15; Lk 6,39-42

Bár üldözö voltam, Isten mégis megkönyörült rajtam

12. szombat: SZŰZ MÁRIA SZENT NEVE

1Tim 1,15-17; Zs 112; Lk 6,43-49

Krisztus Jézus azért jött a világra, hogy a bűnösöket üdvözítse

HETI MISEREND

Szeptember 7. hétfő: 08:00 - Beregszász

Szeptember 8. kedd: 08:00 - Macsola

10:00 - Beregszász

12:00 - Ardó

Szeptember 9. szerda: 08:00 - Beregszász

Szeptember 10. csütörtök: 08:00 - Beregszász

Szeptember 11. péntek: 08:00 - Beregszász

Szeptember 12. szombat: 10:00 - Beregszász

16:30 - Macsola

Szeptember 13. vasárnap: 08:00 - Ardó

10:00 - Macsola

BEREKSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Tel./факс: +380-31-41-420-87, mob.: +380-99-780-18-78

web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felélős szerkesztő: Jakab Annamária

Ukrájna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.